

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов народных депутатов Саратовской области

№ 17 (8520) ♦ Суббота, 28 января 1978 года ♦ Год издания 61-й ♦ Цена 2 коп.

БОЛЬШЕ ТОВАРОВ ДЛЯ НАРОДА

В мощном подъеме социалистической экономики на основе ускорения темпов технического прогресса и роста производительности труда заключена реальная основа для наиболее полного удовлетворения потребностей трудящихся, существенного подъема благосостояния народа. «Все во имя человека, для блага человека» — этот генеральный курс Коммунистической партии, начертанный на ее ленинском знамени, осуществляется последовательно и целеустремленно. Из года в год повышается реальная заработная плата населения, увеличивается спрос на многие изделия для народа.

Задачи производства товаров народного потребления находятся в центре внимания коллективов многих промышленных предприятий. Наиболее успешно эта работа ведется в производственном объединении «Балаковрезинотехника» имени 50-летия СССР. Под руководством партийной организации коллектив предприятия упорно ищет и приводит в действие новые производственные резервы. Претворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС, он успешно справился с государственным планом и дополнительным заданием. Сверх плана произведено товаров народного потребления почти на 400 тысяч рублей.

Особенно заметного роста коллектив добился в юбилейном году. Объем производства товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода увеличился более чем на 430 тысяч рублей, или на 15,4 процента. Сверх плана произведено 365 тысяч полиэтиленовых пакетов, 9,1 тысячи бытовых ковриков. При плане 400 тонн произведено и реализовано 413,3 тонны резиновой крошки, что позволило уменьшить вывоз на свалку более 500 тонн вулканизационных отходов.

Коллектив освоил выпуск новой продукции — полиэтиленовых обложек для школьных тетрадей. В цехе № 10 из отходов производства налажено производство поролоновых подушек для мебельной промышленности. В объединении для розничной продажи производятся вентиляционные ремни, запчасти для автомобилей ВАЗ, поливочные шланги.

Большой ассортимент товаров производится на заводе имени Дзержинского. Среди них спортивные гири, гантели, стартовые кодушки, стеклорезы, оконные карнизы, декоративные ограды, тепличные укрытия, бельевые прищепки, шторные зажимы. Коллектив постоянно работает над тем, чтобы повысить качество продукции, улучшить товарный вид изделий. Не случайно продукция завода находит широкий спрос среди населения.

Хорошо поставлено дело с производством оконных блоков на судоремонтном заводе, кондитерских изделий, лива, вина, безалкогольных напитков на пивоваренном комбинате, швейных изделий в производственном управлении бытового обслуживания населения. В результате план производства товаров народного потребления и массового спроса по городу за 1977 год выполнен на 100,1 процента, государственное задание — на 102,6.

Вместе с тем, если большинство предприятий успешно справляется с основным планом, то некоторые не выполняют дополнительного задания. Так недодано продукции коллективами производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина, заводов имени Дзержинского, деревообделочного — управления Саратовгэсстрой, производственного управления ВОС, хлебокомбината. Не выполнили основной план работники комбината промышленных предприятий.

В Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным и комсомольским организациям, трудящимся Советского Союза говорится:

«В ходе выполнения годового плана предстоит провести большую работу по изысканию и использованию дополнительных возможностей увеличения производства товаров народного потребления. Каждая отрасль, каждое предприятие должны внести свой весомый вклад в решение этой задачи большого экономического и политического значения».

На каждом предприятии имеется немало возможностей для увеличения производства товаров народного потребления. Несмотря на то, что коллектив производственного объединения «Балаковрезинотехника» имени 50-летия СССР успешно справляется с государственным планом и директивными заданиями пятилетки, здесь имеется немало возможностей для переработки отходов производства, которые в настоящее время вывозятся на свалку. Так, не находят применения остатки кокосовых очесов, ватина, резинопробковых прокладок, сырой и вулканизированной резины, некондиционных неармированных и армированных деталей и так далее. Вот почему есть необходимость серьезного подхода к производству, расширению ассортимента товаров. Необходимо больше проявлять настойчивости в техническом перевооружении производства, внедрении механизации и автоматизации основных и вспомогательных процессов.

Трудовым коллективам нужно усилить борьбу за выполнение намеченных планов и социалистических обязательств, планомерное внедрение научно-технических достижений, совершенствование технологии и организации труда, сокращение непроизводительных расходов и потерь, требуется использовать все имеющиеся резервы и возможности для увеличения производства, улучшения качества и ассортимента товаров народного потребления.

Девушки — на трактор

Такой призыв к односельчанам адресовали правление и партийное бюро колхоза имени Фрунзе в связи с острой нехваткой механизаторских кадров. И этот призыв дошел до сердца многих молодых женщин села. Группа их изъявила желание приобрести вторую профессию.

С большим желанием овладевают профессией тракториста в эти зимние дни учителя Т. И. Болдырева, А. В. Лазарева, Т. П. Щербакба, медсестра С. В. Мунина, воспитательница детского сада О. И. Ваганова, работница бухгалтерии колхоза Н. И. Артемова, доярка Л. И. Коробова, ветеринарный санитар Л. А. Копенкина.

В горячие для хлеборобов дни весны и лета нынешние курсанты механизаторского всеобуча смогут принять активное участие в борьбе за урожай.

Ф. ЛЯПИН.



★
Большую организаторскую и воспитательную работу среди коллектива механизаторов первого отделения совхоза «Новониколаевский» проводит кавалер ордена Ленина бригадир тракторной бригады Николай Ильич Тищенко. Дотоливо разъясняя в коллективе цели и задачи земледельцев на третий год пятилетки, Николай Ильич возглавил на отделении ремонт техники и прицепного сельскохозяйственного инвентаря, работы по проведению зимних агромероприятий. И вновь, как и в 1977 году, механизаторы отделения под руководством своего бригадира полны решимости одержать победу в социалистическом соревновании за повышение культуры земледелия и урожайности прелей.

На снимке: Н. И. Тищенко.

Фото Б. Тищенко.

★

РАЗГОРАЕТСЯ СОРЕВНОВАНИЕ

Животноводы колхоза «Заветы Ильича» практически делами отвечают на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, успешно начав третий год пятилетки и развернув борьбу за выполнение и перевыполнение производственных планов и социалистических обязательств.

На состоявшемся митинге, посвященном обсуждению Письма, животноводы нашей фермы обязались надоем в нынешнем году по 2400 килограммов молока на фуражную корову, что на 200 килограммов превышает обяза-

тельства 1977 года. В коллективе началось здоровое соперничество за достижение высоких показателей. Тон в работе задают доярки Н. В. Милова и А. П. Еронова, соревнующиеся между собой и взявшие обязательство надоем на фуражную корову по 2500-2600 килограммов молока.

Коллектив нашей фермы вызвал на соревнование МТФ № 2.

Н. ТУЛУПОВ,
зав. молочнотоварной фермой
№ 1 колхоза
«Заветы Ильича».

ПУСКОВЫЕ МОЩНОСТИ — В СТРОЙ!

С СОБРАНИЯ ПАРТИНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА ПРОМСТРОЯ

На финише юбилейного года выдала продукцию четвертая, последняя мощность химического завода по производству гранулированных фосфорных удобрений. А двумя месяцами раньше был введен в строй действующих третий комплекс, включающий технологически линии двойного суперфосфата и экстракционной фосфорной кислоты. Главный инженер Промстроя В. П. Ильин в своем докладе на собрании партийно-хозяйственного актива Всесоюзной стройки отметил, что это — итоги напряженного труда строителей, монтажников в честь 60-летия Великого Октября.

Мобилизуя коллектив на решение главной задачи, стоящей перед создателями крупнейшего в стране завода плодородия, партийная организация (секретарь парткома П. В. Кулыгин) направляет на первоочередные пусковые объекты коммунистов. Бригады во главе с членами КПСС Героем Социалистического Труда Н. Деркачем, Н. Боковым, М. Юхновым, И. Кравчуком и другие работники трудятся под девизом «Ни одного отстающего ядра».

Однако отдельные коллективы строителей, монтажников не выполнили социалистических обязательств. Из пяти пусковых комплексов введены в строй только три — перенесен пуск на третий год пятилетки четвертой очереди производства серной и экстракционной фосфорной кислоты. Годовой план по генподряду на строительство химического завода освоил лишь на 77,2 процента, а собственными силами Промстроя — на 55,7 процента.

Темпы строительно-монтажных работ в значительной мере сдерживал заказчик. Докладчик назвал такие цифры: за прошлый год строителям и монтажникам было выдано около трехсот переработанных чертежей, что повлекло дополнительные трудо-

затраты, перенос сроков материальных и денежных ресурсов. А из-за частых затоплений строящихся объектов протеканиями и загазованности на строительной площадке не выполнено работ на пятьсот тысяч рублей. По этой причине сроки сдачи ряда корпусов затягивались до пяти месяцев.

—Для выполнения плановых заданий коллектив Промстроя не был спокоен (на 70 процентов) обеспечен строительными материалами, — говорит В. П. Ильин. — И все-таки, если бы мы использовали свои внутренние резервы повышения эффективности строительства и улучшения качества, снижения себестоимости работ, результаты хозяйственной деятельности были бы лучше.

Иза слабой организации труда, трудовой и производственной дисциплины потери рабочего времени составили свыше десяти процентов. Плохо, почти наполювину, особенно во вторую смену, используются техника, механизмы. В управлении до сих пор не нашли должной поддержки передовые методы строительства, стимулирующие рост производительности труда, такие как бригадный подряд, аккордно-премиальная система оплаты труда. Оставляет желать лучшего и организация социалистического соревнования, его гласность.

Коллектив Всесоюзной стройки трудится в третьем году пятилетки с новым политическим и трудовым подъемом, вызванным решениями декабрьского (1977 года) пленума ЦК КПСС, Письмом ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

—В ответ на важнейшие политические партийные документы, — сказал в выступлении бригадир коллектива имени 50-летия СССР Н. Боков, — наша бригада обязуется завершить план трех лет пятилетки в объеме 460 тысяч рублей к 7 октября.

Начальник девятого строитель-

ного управления В. Я. Ищенко, коллектив которого выступает в роли генподрядчика на строительстве четвертой очереди производства серной кислоты, говорил о нерешенных проблемах по форсированию строительства СК-20. Чтобы подготовиться к пуску четвертый сернокислотный комплекс за девять месяцев, требуется концентрация квалифицированных кадров, материально-технических ресурсов. А ими строители пока не располагают в достаточной мере.

Необходимость внедрения бригадного подряда, улучшения использования средств малой механизации, строительной техники подчеркивали в выступлениях рабочих отделочного участка А. Шниацкий, бригадир СУ-1 Н. Козлов.

Начальник ордена Ленина Саратовгэсстроя А. И. Маскаков и первый секретарь горкома КПСС Г. П. Разжигаев заострили внимание участников актива на необходимости решения узловых вопросов по завершению строительства химического завода, остановившись на главных задачах, над которыми должны работать строители и монтажники, хозяйственные руководители, партийные, профсоюзные и комсомольские организации управлений, специализированных участков.

Участники актива приняли постановление в свете решений декабрьского пленума ЦК КПСС, Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работы. Приняты повышенные социалистические обязательства. Решено ввести в строй четвертую линию производства экстракционной фосфорной кислоты в первом квартале, а СК-20 к 61-й годовщине Великого Октября.

ПОСЛЕ РЕШЕНИЯ БЮРО РАЙКОМА...

● ПОВЫШАТЬ РОЛЬ И БОЕВИТОСТЬ ПЕРВИЧНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

Колхоз имени Свердлова входит сегодня в пятерку лучших хозяйств Балаковского района. Со значительным перевыполнением полеводы и животноводы хозяйства завершили двухлетний план продажи государству зерна, всех видов продукции ферм. Особенно большие перемены произошли здесь в последнее время в животноводческой отрасли.

Для нас эти сдвиги очень важны. Район сейчас держит курс на дальнейшую специализацию и концентрацию животноводства, увеличение выпуска продукции на основе внедрения в производство индустриальных методов труда. Полный переход на работу по-новому мы планируем закончить в нынешней пятилетке. Большой комплекс мероприятий, выполненных в колхозе имени Свердлова, еще на один шаг приблизил нас к этой цели.

В решениях декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, в речи на нем Генерального секретаря Центрального Комитета партии, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева подчеркивается мысль о необходимости утверждать полноту партийной, творческий стиль в хозяйственной работе. Практика подсказывает, что лишь тот производственный коллектив добивается успеха, во главе которого стоит инициативная партийная организация, где коммунисты сообща вырабатывают решения, направленные на устранение недостатков, а затем принимают действенные меры по превращению этих решений в жизнь.

Помочь этому творческому процессу, вовремя указать коммунистам на допущенные ими просчеты, не подменяя парторганизацию, но вместе с нею вести поиск оптимальных решений — в этом, мне думается, основная роль вышестоящего партийного комитета.

В связи с этим хочу сослаться на тот же пример с колхозом имени Свердлова. Было время, когда к парторганизации хозяйства у райкома КПСС имелись весьма существенные претензии. Партком колхоза предъявлял недостаточную требовательность к руководителям и специалистам хозяйства за соблюдение трудовой дисциплины. Задания по производству и заготовкам животноводческой продукции нередко срывались из-за плохой кормовой базы, нарушений работниками трудового распорядка, низкого уровня механизации ферм.

На заседании бюро райкома мы вызвали председателя колхоза

В. К. Гамина и секретаря парткома Н. И. Ляпидя. В деловой, товарищеской беседе во всех деталях обсудили положенные дела в хозяйстве, вместе с ними наметили конкретный план действий и сроки устранения недостатков.

Решение, принятое тогда бюро райкома КПСС, мы рассматриваем как переломный момент в развитии животноводческой отрасли хозяйства. Партийная организация колхоза при нашей повседневной помощи и контроле нашла в себе силы самокритично подойти к допущенным промахам.

Особое внимание коммунисты обратили на укрепление кормовой базы за счет улучшения использования 1750 гектаров пойменных лугов. Многие сделано по механизации трудоемких процессов на фермах, строгому соблюдению санитарного режима в помещениях, налаживанию племенной работы. Партийная и профсоюзная организации при составлении условий социалистического соревнования позаботились о действенных мерах морального и материального стимулирования животноводов за сохранность скота, повышение его продуктивности.

Коллективы ферм укреплены коммунистами, из числа которых созданы партийные группы. По их инициативе животноводы переведены на звеньевую систему. В результате этой меры возросло чувство коллективной ответственности за количество и качество производимой продукции, создана обстановка нетерпимости к нарушителям трудовой дисциплины. Масовостью, целенаправленностью, боевитостью — этими качествами отличается сегодня социалистическое соревнование между звеньями, доярками, скотниками за достижение наивысших надоев и привесов животных.

Наряду с выработкой мер по специализации и концентрации животноводства районная партийная организация, труженики колхозов и совхозов решают не менее важную задачу по развитию и эксплуатации орошаемых земель. С поливными земледельцами мы связываем самые смелые наши планы. Посудите сами: в районе сейчас более 20 тысяч гектаров поливных площадей. С 5 тысяч гектаров из них в минувшем году мы получили 150 тысяч центнеров зерна. На остальных площадях выращивались корма. При достижении оптимальной урожайности их район обеспечил бы растущее поголовье скота разнообразным набором

кормов до полной потребности. К сожалению, далеко не каждый гектар поливных кормовых угодий, посевов кукурузы, многолетних трав дает высокую и равноценную отдачу.

Как повысить эффективность поливного гектара, что сделать, чтобы возрожденная человеком земля работала в полную силу?

В поисках ответа на эти вопросы мы прежде всего проанализировали использование орошаемых земель в каждом хозяйстве, где они имеются. Картина получилась пестрая. В одном хозяйстве получают на поливе по 35—36 центнеров зерна, в других — вдвое меньше. Такое же положение и с производством кормов.

Для того, чтобы устранить эту пестроту, в районе год назад было создано производственное объединение по мелиорации, в составе которого действуют несколько участков и десятки звеньев, комплексно обслуживающих орошаемые площади — от полива до получения урожая. Особенно больших успехов добились мелиораторы, работающие на участке колхоза «Новый быт». Они получили с каждого поливного гектара по 36,6 центнера зерна и по 53 центнера семя многолетних трав.

Вместе с тем, несмотря на перестройку организации труда мелиораторов, некоторые колхозы и совхозы получают по-прежнему низкие урожаи зерна и кормов на орошении. И это серьезный упрек в адрес партийной организации объединения, которая, как указывалось на состоявшемся заседании бюро райкома КПСС, слабо распространяет имеющийся передовой опыт, допускает просчеты в налаживании социалистического соревнования среди мелиораторов.

Коммунисты объединения с пониманием отнеслись к критике. Решение бюро райкома было обсуждено на открытом партийном собрании. По инициативе коммунистов опыт мелиораторов, действующих в колхозе «Новый быт», был обобщен и рекомендован для внедрения на других поливных участках района. Бюро парторганизации объединения, опираясь на свой актив, многое сделало по укреплению агитколлектива, созданию боевой наглядной агитации, налаживанию трудового соревнования между комплексными участками и звеньями.

Заметно возросло влияние парторганизации на улучшение хозяйственной деятельности объединения. Уже сейчас на все оро-

шаемые участки составлены технологические карты, ремонт дождевальная техники. Все это позволит с первых дней наступающего сезона вести активную борьбу за повышение отдачи поливного гектара.

На XXV съезде КПСС отмечалось, что контроль и проверка исполнения принятых решений — важнейшая часть организаторской работы. Это кровное дело каждого партийного органа, каждой первичной парторганизации. Строго следуя этому важнейшему принципу ленинского стиля партийного руководства, райком КПСС постоянно требует от первичных парторганизаций повседневного контроля исполнения решений как вышестоящих органов, так и своих собственных.

Умелыми организаторами контроля исполнения зарекомендовали себя коммунисты колхозов «40 лет Октября», «Россия», «Коммунар», совхозов «Волгарь», «Новониколаевский». Вместе с тем некоторые парторганизации хозяйств допускают непростительную медлительность, а зачастую срывают исполнение указаний и рекомендаций районного партийного комитета.

Безусловно, мы не остаемся безучастными к подобным нарушениям партийной дисциплины. Так, в свое время за невыполнение решения бюро райкома — а оно было направлено на рост эффективности производства и качества продукции в колхозе имени Фурманова — мы серьезно поправили секретаря парткома этого хозяйства Р. Р. Амирова. Такую же нерасторопность в выполнении решений бюро проявили парторганизации совхоза «Зоркий» и колхоза «Заветы Ильича». В обоих случаях с секретарями парторганизаций и руководителями хозяйств также состоялся нелицеприятный разговор.

В минувшем году на заседаниях бюро райкома рассмотрены десятки вопросов, связанных с самыми различными сторонами деятельности первичных парторганизаций. Подготовка этих вопросов к обсуждению, отчеты секретарей парторганизаций и руководителей хозяйств, выработка решений, как правило, не только обогащают работников аппарата райкома дополнительными сведениями из жизни парторганизаций, но и дают возможность проверить самих себя в правильности выбора форм и методов руководства первичными партийными коллективами.

В. УВАРОВ,
первый секретарь Балаковского райкома КПСС.

(Газета «Коммунист» от 25 января).



Заслуженным уважением в коллективе «Рембыттехника» пользуется ветеран труда, часовых дел мастер В. Д. Ботчкарёв.

Высокий профессиональный уровень позволяет ему производить ремонт с высоким качеством, перевыполняя норму выработки.

На снимке: В. Д. Ботчкарёв.
Фото М. Бабенко.

ПОМОГАЮТ ШЕФЫ

60 рабочих Саратовского подшипникового завода участвуют в подготовке техники к сезону в хозяйствах Федоровского района, устанавливая различное оборудование на птицефабрике, монтируют смесители в кормоцехах.

Коллектив завода многие годы шефствует над колхозами и совхозами Федоровского района. Рабочие помогли построить 13 кормоцехов, смонтировать оборудование в пяти птичниках межколхозной птицефабрики, построить в некоторых хозяйствах механизированные тока. В этом году намечено смонтировать еще четыре механизированных тока, помочь хлебозерноному пункту в установке автопогрузчика. На курсах, созданных при заводе, занимаются 190 рабочих, которые будут участвовать в проведении весеннего сева. (ВСН).

СДЕЛАТЬ КАЖДЫЙ ДЕНЬ УДАРНЫМ

Новый прилив творческой энергии вызвало у балаковских машиностроителей Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным и комсомольским организациям, трудящимся Советского Союза о развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работы. Стремление и решимость обеспечить успешное выполнение поставленных в Письме задач продемонстрировали прошедшие на заводе имени Дзержинского собрания и митинги рабочих, инженерно-технических работников и служащих, на которых в ходе обсуждения этого документа уточнены обязательства, намечены пути более полного использования имеющихся резервов.

Эти вопросы были рассмотрены также на состоявшемся заводском собрании партийно-хозяйственного актива, обсудившем итоги хозяйственной деятельности коллектива в минувшем году и задачи партийной, профсоюзной и комсомольской организаций в свете решений декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, положений и выводов, изложенных в речи на Пленуме Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя

Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева.

Выступивший с докладом директор С. В. Денисов отметил, что под руководством партийной организации машиностроители ведут большую работу по выполнению решений XXV съезда КПСС, планов десятой пятилетки. Они ознаменовали 1977 год новыми трудовыми свершениями на всех участках хозяйственного и культурного строительства.

Перевыполнен государственный план прошлого года по всем видам продукции. Значительно улучшились такие важные показатели, как ритмичность работы цехов, снижение потерь рабочего времени. Почти на половину возрос экономический эффект от внедрения новой техники. 1977 год — год присвоения дизелю 6ЧН 21/21 государственного Знака качества и награждения завода почетным дипломом Международной выставки «Железнодорожный транспорт-77».

— В этих успехах, — говорит С. В. Денисов, — труд каждого рабочего, инженерно-технического работника и служащего, всего коллектива. Достаточно сказать, что 180 рабочих и 9 бригад выполнили свои годовые задания к 60-летию Октября, 12 передовиков завода награждены Почетными грамотами

ми министерства и ЦК профсоюза работников машиностроения, а свердловик цеха агрегатов А. И. Крюков занесен в Книгу трудовой славы министерства. Благодаря добросовестному труду коммунистов, комсомольцев, кадровых работников и специалистов, их личному вкладу предприятия неоднократно выходило победителем в социалистическом соревновании предприятий города и отрасли.

В обсуждении вопросов приняли участие слесарь А. С. Петров, шлифовщик В. Д. Бариннов, зам. начальника механо-термического цеха Ю. Ф. Евграфов, главный механик завода В. И. Халип, начальник инструментального цеха В. В. Покровский и другие.

Участники собрания одобрили инициативу передовых коллективов цехов и бригад, вызвавшихся завершить плановое задание трех лет к первой годовщине новой Конституции СССР. Намечены пути использования имеющихся резервов, мероприятия по улучшению организации социалистического соревнования.

Собранием принят встречный план, предусматривающий досрочное завершение годовой программы, повышение эффективности производства и качества работы, а также проведения большого объема работ по социальному развитию.

Принято решение поддержать почин ростовчан и работать в нынешнем году без отставших.

А. ДЕРЕВЯНЧЕНКО,
инженер завода им. Дзержинского.

Газете «Огни коммунизма» — 60 лет

ЧЕЛОВЕК ОБЩЕСТВЕННЫЙ

В сентябре 1927 года, после окончания школы второй ступени с педагогическим уклоном, комсомолец Николай Букарин стал работать учителем школы по ликвидации неграмотности. Способного, энергичного учителя через год назначают инспектором райполитпросвета, а затем избирают председателем райкома союза работников просвещения. В 1931 году его принимают кандидатом в члены КПСС. В тридцатые годы Букарин работает директором школы № 2, инструктором, а затем заведующим районного отдела народного образования.

Все эти годы он участвовал в рабселькорском движении. Во время нашей с ним встречи я попросил рассказать о работе газеты «Социалистический труд» в то время.

— Работая в райполитпросвете, — говорит Николай Филиппович, — я был знаком с сотрудниками редакции, особенно хорошо знал заместителя редактора Михаила Озобишина. Это был деловой, довольно грамотный, оперативный работник. В начале тридцатых годов мы с ним редактировали сборник воспоминаний партизан-члаевцев «За власть Советов».

В это же время страна нуждалась в кадрах среднего звена. Срочно организовывались курсы по ликвидации неграмотности и малограмотности, по подготовке квалифицированных специалистов. В Балакове были созданы штабы по ликвидации неграмотности. Заместителем начальника одного из них являлся молодой педагог Букарин.

— Наша газета, — вспоминает Николай Филиппович, — была тогда трибуной пропаганды ликвидации неграмотности и всеобщего обязательного начального обучения. Из номера в номер она освещала



ход учебы в передовых сельских Советах: Натальинском, Матвеевском, Никольском, Андреевском, Красноярском, Плехановском и многих других. Даже отдельные выпуски газеты посвящались этому.

В конце 20-х, в начале 30-х годов наша страна стремительно меняла облик. Великий размах социальных преобразований, развивалось промышленное производство, организовывались колхозы. На этом пути были и огромные трудности. В нашем районе кулаки и подкулачники стремились препятствовать коллективизации сельского хозяйства, провоцировали крестьян на выступления против колхозов.

Букарин в это время был особо уполномоченным по ликвидации кулачества как класса и участвовал в коллективизации. На страницах газеты он выступал со статьями по вопросам колхозного и культурного строительства, антирелигиозной пропаганды, рассказывал об истории партии. До сих пор Николай Филиппович хранит вырезки из газет «Пятилетка» и «Социалистический труд». С волнением держу в руках выцвет-

шую газету «Пятилетка» за 9 апреля 1931 года с корреспонденцией Н. Букарина «Борьба против религии — борьба за социализм». В ней он призывает превратить дни поповско-кулацкой пасхи в дни проведения массовых социалистических ударников на заводе, колхозе, школе, ликпункте. «В дни пасхи, — читаю далее в этой корреспонденции, — ни одного прогульщика на заводе, в колхозе. Против пасхи, за ударные темпы работы по выполнению и перевыполнению планов решающего года пятилетки».

В годы Великой Отечественной войны его корреспонденции можно было встретить на страницах армейских газет, он принимает участие в подготовке обращений-листовок к воинам 31-й армии и 3-го Белорусского фронта. Н. Ф. Букарин участвовал в обороне Киева и Москвы, в разгроме немецко-фашистских полчищ под Москвой, с боями освобождал города Ржев, Смоленск, Минск, Сувалки и штурмовал Кенигсберг. Закончил войну он в звании гвардии подполковника и имеет 12 правительственных наград.

В настоящее время Николай Филиппович — ветеран 31-й армии и на протяжении многих лет работает членом комитета содействия при горвоенкомате. Находясь на заслуженном отдыхе, он является заместителем начальника горгородского штаба по военно-патристическому воспитанию и членом совета ветеранов партии и Ленинского комсомола при горкоме ВЛКСМ. К 60-летию Ленинского комсомола вместе с другими членами совета ветеранов Букарин работает над созданием летописи балаковской комсомольской организации.

В. МАКСИМОВ.

На снимке: Н. Ф. Букарин.
Фото М. Бабенко.

За рубежом

Галле-Нойштадт, город химиков

Многие столицы округов в ГДР наряду со своим официальным именем носят титулы, отражающие специфические особенности города. Лейпциг, например, называют «столицей ярмарок» — два раза в год здесь проводится международная ярмарка, Карл-Маркс-Штадт — «индустриальным сердцем республики», Эрфурт — «столицей цветов» — здесь проводится международная выставка цветоводства. Один из самых молодых и бурно развивающихся городов республики Галле-Нойштадт называют «химической столицей». Для этого есть веские основания. Округ Галле дает более половины продукции химической индустрии республики, здесь расположены крупнейшие химические предприятия страны — комбинаты «Лойна-Верке», «Буна», «Биттерфельд», «Орво». Именно развитие химической промышленности привело к рождению Галле-Нойштадта — города, совсем недавно всту-

пившего в свое второе десятилетие.

Галле-Нойштадт вырос на огромном пустыре близ старинного Галле. Теперь трудно себе представить, что там, где поднялись кварталы многоэтажных домов, школы, детские сады, магазины, еще несколько лет назад свободно гулял ветер, вздымая тучи пыли. Галле-Нойштадт сегодня — это современный социалистический город со своей короткой, но славной историей и традициями. На его улицах, например, чаще всего можно встретить грузовик, везущий строительные плиты, или фуражку с мебелью для новоселов.

Галле-Нойштадт — зеленый город. Более 40 процентов площади отведено здесь под парки, скверы и зеленые зоны для детей.

Социалистический город химиков Галле-Нойштадт растет и хорошеет с каждым годом. Это самый крупный градостроительный объект ГДР.

С. СОСНОВСКИЙ.

Словацкая «Аврора»

На берегу реки Житава, вблизи города Нове Замки, раскинулось село Дворы. Здешнее кооперативное хозяйство широко известно в Словакии своими успехами. Иславно члены кооператива, носящего имя легендарного крейсера «Аврора», отметили 28-ю годовщину создания своего хозяйства. Хотя дата была не круглая, праздновали ее широко и радостно, с чувством гордости за достигнутые успехи. А результаты, которых добился кооператив, значительны: хозяйству на 5,600 гектарах земли, кооператив все последние пять лет ежегодно получает около 20 миллионов крон.

За годы социалистического развития и претворения в жизнь кооперативного плана село неузнаваемо преобразилось и сегодня, пожалуй, ничем не отличается от города, разве что своими приусадебными участками. Построены дом культуры, магазины, средняя школа, коммуналь-

но-бытовые учреждения, детский сад и ясли, кафе-ресторан.

В кабинете председателя П. Даниша, занимая всю стену, висит картина, на которой изображен исторический крейсер «Аврора».

— То, чего мы достигли, — рассказывает П. Даниш, — результат не только усилий членов нашего кооператива. Советский Союз оказал и оказывает нам большую помощь, поставляя различную сельскохозяйственную технику, в том числе тракторы и комбайны. А советская пшеница, как известно, совершила настоящую революцию. Ежегодно кооператоры собирают по 50—60 центнеров «юбилейной», «мироновской» и «безостой». Благодаря механизации производства, наш кооператив достиг высокого уровня развития. Завершается строительство полностью автоматизированного свиноводческого хозяйства на пять тысяч и коровника на 1200 голов.

П. ШУМСКИЙ.

ЗАМЕТКИ ОБОЗРЕВАТЕЛЯ Рабы XX века

Четыре года проработал Марио Альберти официантом в кафе, в одном из пригородов Милана. Целыми днями гнул спину на хозяйку и получал гроши. Бросил, решил попытать счастья в другом месте.

Его бывшему хозяину не пришлось долго искать замену. Уже на следующий день, узнав об открывшейся вакансии, к нему явился с десятком человек, приехавших нелегально в Италию из Северной Африки, Сомали и других мест. Без лишнего шума, срезав предварительно напополам и без того скудное жалование, предприимчивый делец остановил свой выбор на Махмуде Бакейра — иммигранте из Египта.

Подобную картину можно наблюдать и во многих других странах Западной Европы. Сегодня здесь насчитывается около 13 миллионов иммигрантов. А это значит, что на долю иностранцев приходится примерно 6 процентов от экономически активного населения западноевропейских стран.

Что заставляет людей покидать свой родной дом?

На чужбину рабочих-иммигрантов гонит нищета, безработица. Вот почему они согласны на самую грязную и низкооплачиваемую работу и вот почему они больше всего боятся ее потерять.

Экономическая необходимость привлекает невольников Западной Европы к работодателям крепче всяких цепей. Она заставляет их соглашаться с кабальными условиями найма. А те из иностранных рабочих, кто при-

ехал нелегально под видом «туристов», целиком зависят от воли предпринимателей, которые, используя полное юридическое, да и фактическое бесправие иммигрантов, варварски эксплуатируют их. Рабочая неделя у них намного длиннее, а заработок намного ниже, чем у местных трудящихся той же квалификации. Так, занятые в строительстве алжирские рабочие получают почти вдвое меньше французов.

Нет никаких перспектив и на повышение квалификации. Подсчитано, что лишь двум из ста человек удается за годы работы продвинуться по ступенькам служебной лестницы.

«Рабочих-гостей», как стыдливо именуют иммигрантов в Западной Европе, беззастенчиво обирают и в быту. В Италии, например, добрая треть заработка иностранных трудящихся уходит на оплату жалкого подобия жилья, где ютятся множество жильцов. Им приходится экономить буквально на всем, чтобы отослать к себе домой хоть часть сэкономленного жалования.

«Мы обращаемся с рабочими-иммигрантами как с рабами», — признает итальянский журнал «Оджи». И тем не менее, западноевропейская буржуазия в погоне за прибылями продолжает нещадно эксплуатировать иностранных трудящихся.

С. СТОКЛИЦКИЙ,
обозреватель ТАСС.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

ОТСРОЧКА ПРИГОВОРА

После выпитого спиртного Литвяков решил «повеселиться». Он набросился на проходящую мимо женщину и стал вырывать у нее из рук сумку. После того, как сумка упала на землю, Литвяков попытался снять у своей жертвы с правой руки кольцо. Преступные действия Литвякова были пресечены подоспевшими на крик женщины гражданами и работниками милиции. Затем был суд. Он признал Литвякова виновным в грабеже и приговорил к полугоду лишения свободы с отбыванием наказания в воспитательно-трудовой колонии общего режима.

Во время разбора дела Литвякова перед судом стояла не только цель — определить виновному справедливую меру наказания. Суд должен был решить вопрос о возможности его перевоспитания без изоляции от общества. Ибо в феврале 1977 года Основы уголовного законодательства Союза ССР и союзных республик дополнились новой нормой. Она предусматривает возможность отсрочки исполнения приговора в отношении несовершеннолетнего, и был Литвяков.

В чем же суть новой нормы? Она состоит в том, что при назначении наказания несовершеннолетнему суд может отсро-

чить исполнение приговора на срок от шести месяцев до двух лет. Однако эта норма применима в отношении подростков, впервые осуждаемых к лишению свободы на срок до трех лет. Следовательно, если несовершеннолетний попадает на скамью подсудимых вторично, то к нему отсрочка не применима.

При решении вопроса об отсрочке учитываются характер и степень тяжести совершенного преступления, личность виновного и иные обстоятельства дела. Только проанализировав все факторы, характеризующие личность преступника, возможность для его исправления без помещения в исправительные учреждения, суд применяет норму об отсрочке приговора. Суд, отсрочив приговор, может обязать несовершеннолетнего в определенный срок поступить на работу или учебу, а также устранить причиненный вред. При отсрочке приговора суд возлагает на определенный коллектив или конкретное гражданина обязанность по наблюдению за осужденным и его воспитанию.

Таким образом, лица, которым отсрочено исполнение приговора, попадают под усиленный общественный и государственный контроль. Это является важнейшей гарантией их перевоспитания. Не был изолирован от общества и Литвяков. Суд сче-

л возможным пойти на такое решение, однако обязал при этом Литвякова закончить ПТУ. Кроме того, за ним закрепили общественное воспитание.

Отсрочка приговора не означает прощения виновному его «грехов». В тех случаях, когда он не выполняет возложенных на него судом обязанностей, суд может вынести определение об отмене отсрочки приговора. При этом осужденного направляют в колонию для отбывания наказания, связанного с лишением свободы. Аналогично решается вопрос при нарушении осужденным общественного порядка, повлекшим за собой применение мер административного воздействия.

Отсрочка приговора — не смягчение карательно-воспитательной практики. Применение этой нормы дает судам возможность более гибко решать вопросы наказания несовершеннолетних преступников. При необходимости их могут своевременно изолировать от общества. Только честное отношение к труду и учебе, примерное поведение принимаются в качестве доказательства исправления подростка, в отношении которого применена отсрочка. Если он себя ничем не запятывает в течение всего установленного срока отсрочки приговора, то будет полностью освобожден от наказания.

И. ГРАНКИН,
юрист (ТАСС).

Где найти избушку для «Любаши»?

«Любаши» — повесть о крестьянской девушке, победившей многие жизненные трудности, заслужившей уважение и любовь во всей округе. Пробразом героини повести старшего рязанского писателя Василия Матушкина стала Надежда Егоровна Ларионова — животновод совхоза «Касимовский», Герой Социалистического Труда.

Повесть эту хорошо знают читатели. Теперь студия имени Довженко создает на ее основе кинофильм. Режиссер Александр Муратов решил снимать фильм в местах, где жила Любаши — в самой-самой Мещере. Главное, тут есть «те самые люди», которые и в труде, и в веселье никому не уступят.

Вот Мария Филипповна Маркова. Всюду первая: в поле, в сельском Доме культуры. Сказку рассказать «как в старину» — слушайте. Песню заведи, как певали прабабушки, — пожалуйста. Недаром хоровой коллектив колхоза имени Ленина славен как исполнитель фольклорных игровых песен. И главная тут заслуга, конечно, Марковой. Вот и снимается в фильме Мария Филипповна. Вместе с ней школьница Женя Бугрова, Люба Теперева, пятилетний Коля Лаврентьев...

Но вот непревзойденная установка. Для натурных съемок потребовалась «Любашина изба» — старенькая, покосившаяся, под соломенной

крышей. По всему району искали — не нашли.

— Скажу по правде: мы очень рады этой «избушечной проблеме», — заметил, улыбаясь, председатель исполкома Касимовского Совета народных депутатов В. В. Живихин. — Совсем не та теперь касимовская деревня. Не то что солому на крышах, колодец-то в деревнях не всюду сыщешь — водопровод. И печей все меньше остается: три четверти сельских домов получают газ...

Только за годы девятой и десятой пятилеток в селах района стали новоселами 1.600 семей. Построены четыре типовые школы, пять домов культуры, детские сады, магазины, столовые, предприятия службы быта. Комплексы районной больницы — самый современный в области. Только за последние два года труженики села приобрели 332 автомашины, более двух тысяч телевизоров, почти полторы тысячи холодильников, 35 пианино.

Но съемочной группе все-таки смогли помочь касимовцы. Разыскали старинную избушку у соседней, в мещерской глуши. Приходится немало поколдовать и художникам фильма. Им надо временно вернуть деревенку Самуиловку почти на сорок лет назад...

А. ТРОФИМОВ,
корр. ТАСС,
Касимов,
Рязанская область.

Приглашает Дом культуры

«Юность комсомольская моя» — так назвали в Ленинском сельском Доме культуры на Тамбовщине новый цикл бесед. На первую встречу пришли школьники и группа ветеранов труда. Бывшие хлеборобы, которые сейчас на заслуженном отдыхе, рассказали молодой смене о замечательной истории родного колхоза имени Ленина.

Вскоре после Великого Октября в этом селе была создана коммуна. Самоотверженно трудились коммунары, собирали почти стопудовые урожаи, о каких раньше тут и не слыхивали. Добрая молва о делах их дошла до Москвы. По предложению В. И. Ленина Президиум ВЦИК признал в 1922 году это и еще несколько других лучших хозяйств образцовыми.

По вечерам коммунары собирались в клубе на спевку. Рос, набирался мастерства сельский любительский хор. После Великой Отечественной войны ему аплодировали на смотре в Большом театре Союза ССР.

Теперь в селе Ленинском нет того низкого и тесного клуба. Его заменил великолепный Дом культуры. В зрительном зале проходят лекции, беседы. Организуются встречи с мастерами полей и ферм. Торжественно чествовали тут коллектив уборочно-транспортного звена А. А. Сычева, который, работая по методу ипатовцев, добился на жатве отличных успехов.

По-ударному трудятся земледельцы и животноводы колхоза имени Ленина, интересно отдыхают. Сотни тружеников собрались для встречи Нового года в своем Доме культуры, где состоялся веселый бал-маскарад. Третий год пятилетки по многим показателям они встретили досрочно, продав государству сверх плана немало продукции. Теперь их рубеж — задания трех лет пятилетки выполнить к первой годовщине Конституции СССР.

В. СТЕПАНОВ,
корр. ТАСС,
Село Ленинское,
Тамбовская область.

Афиша недели

Дворец культуры строителей.

1 февраля. Вечер-встреча с выпускниками школы рабочей молодежи № 1. (Большой зал. Начало в 19-30).

5 февраля. Устный журнал «Памяти В. И. Чапаева посвящается». (Большой зал. Начало в 18 часов).

Дворец культуры химиков. 1 февраля. Устный журнал «Выросли мы из пламени». По окончании кинофильм. (Общественный № 1. Начало в 19-30).

3 февраля. Занятие клуба «Моя профессия». Тема «В России героев не счесть». По окончании кинофильм. (Большой зал. Начало в 18 часов).

4 февраля. Лекция «Неоценимая роль общественности в борьбе с преступностью». (Общественный № 2. Начало в 19-30).

4-5 февраля. Вечера отдыха молодежи. (Фойе. Начало в 20 часов).

РЕДАКТОР
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Учебный пункт Саратовгэстроя **ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА КУРСЫ** с отрывом от производства: водителей автомобилей категории С, машинистов башенных кранов, машинистов мостовых и козловых кранов, маляров-штукатуров, каменщиков, электромонтеров;

без отрыва от производства: электросварщиков, машинистов дорожных машин, монтажников, машинистов экскаваторов, каменщиков, машинистов автомобильных кранов, штукатуров-маляров, машинистов гусеничных кранов, плиточников, машинистов малой механизации, машинистов-бульдозеристов, арматурщиков.

На курсы штукатуров-маляров принимаются лица с 16 до 35 лет.

Начало занятий по мере формирования групп.

Об условиях справиться в учебном пункте Саратовгэстроя в рабочие дни недели с 9 до 20 часов. Адрес: ул. Механизаторов, 8 а, тел. 40-42.

4-4.

Ремонтно-строительное управление ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ ОТ НАСЕЛЕНИЯ ГОРОДА на следующие работы:

изготовление дачных домиков;

изготовление столярных изделий;

выполняет некоторые работы по строительству капитальных гаражей.

4-2.

Автоколонна № 1180 ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ

водителей 3 класса Вольской автошколы (в вечернюю и дневную группы). Обучение бесплатное.

Учащиеся по окончании учебы обязаны отработать в автоколонне не менее 2-х лет. В вечернюю группу зачисляются лица, которые могут работать в автоколонне весь период учебы.

Обращаться в отдел кадров автоколонны.

Проезд автобусом № 7, троллейбусом, остановка «Вокзальная».

4-1.

Балаковская автошкола ДОСААФ производит ПРИЕМ НА КУРСЫ по следующим специальностям:

А — мотоциклы,
В — автомобили легковые,
С — автомобили для перевозки грузов,

повышение квалификации водителям состава на первый и второй класс.

Об условиях справиться по адресу: ул. Титова, 61, автошкола ДОСААФ, телефон 4-49-63.

4-3.

В КИНОТЕАТРАХ

Россия. 28-29 января. **ДИКИП ГАВРИЛА** — в 9, 10-30. **ЛЕГЕНДА О ТИЛЕ** (третья и четвертая серии) — в 12, 15, 18, 21.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 28-29 января. **ЗОЛОТОЙ ПОЯС** — в 9, 11. **ГЕНЕРАЛЫ ПЕСЧАНЫХ КАРЬЕРОВ** — в 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

Малый зал. 27-28 января. **ТОЛЬКО ВДВОЕМ** — в 16, 18-15.

Октябрь. 28-29 января. **КИНОСБОРНИК № 2** — в 9, 11. **С ЛЮБОВЬЮ** — в 13. **ИСПЫТАНИЕ ЛЮБВИ** — в 17, 20.

Космос. 28-29 января. **КОРОНА РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ** — в 9. **ЛЕГЕНДА О ТИЛЕ** (первая и вторая серии) — в 12, 15, 18-15. **ПАРИЖСКИЕ ТАЙНЫ** — в 21.

Уважаемые жители города Балакова!
В нашем городе работает бюро по трудоустройству и информации населения.

Бюро располагает сведениями о наличии свободных мест и вакансий на предприятиях, стройках и в организациях города.

Если Вы временно не работаете, обращайтесь в бюро по трудоустройству и информации населения. Здесь Вам помогут подобрать работу по специальности с учетом Вашего желания, опыта работы, квалификации.

Адрес бюро: ул. Комсомольская, 35, кв. 1, проезд автобусами 1, 5, 7, 10 до остановки «Одежда» или «Детский мир».

Время работы: ежедневно с 9 до 18 часов, кроме субботы и воскресенья.

4-4.

Бюро по трудоустройству и информации населения
(ул. Комсомольская, 35, кв. 1, телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в пассажирское автотранспортное предприятие шоферов 1 и 2 классов для работы на автобусах, шоферов 3 класса со стажем работы не менее 5 лет для работы на автобусах; токарей, кондукторов, автоэлектриков, слесарей-жестянщиков, газосварщиков, слесарей по ремонту автомашин, уборщиц производственных помещений, вулканизаторщиков, карбораторщиков, медрестер, старших инженеров ПТО и по капитальному строительству.

4-4.

в производственное объединение «Химволокно» имени В. И. Ленина

во вновь открывающийся цех по следующим специальностям: крутильщиц — 180-200 руб., сьемщиц — 170-200 руб., перемотчиц — 160-180 руб.

Работа крутильщиц, сьемщиц, перемотчиц — двухсменная, с двумя выходными днями: первая смена — воскресенье, понедельник; вторая смена — суббота, воскресенье, нормальные условия труда.

Лица, не имеющие указанных специальностей, смогут приобрести их путем индивидуального ученичества в течение одного-двух месяцев. Заработок за время ученичества не ниже 80 рублей.

Одиноким обеспечиваются благоустроенным общежитием, семейные — комнатами в течение 3-6 месяцев. Выдаются гарантированные письма на получение квартир в 1980 году, согласно договору с администрацией.

3-2.

на химический завод:

аппаратчиков разложения, дозирования, абсорбции, подготовки сырья, выпаривания, окислительного обжига, грануляции, фильрации 3, 4, 5, 6 разрядов — 160-200 руб.

слесарей по ремонту технологического оборудования — 150-220 руб.

электромонтеров — 160-180 руб.

электрослесарей — 160-180 руб.

слесарей-сантехников — 140-160 руб.

лаборантов химического анализа — 100-120 руб.

монтеров пути — 150-160 руб.

крановщиков грейферного крана — 160-200 руб.

машинистов-скреперистов — 140-180 руб.

электросварщиков — 130-180 руб.

газорезчиков — 130-180 руб.

плотников — 100-140 руб.

трактористов — 140-180 руб.

электрогазосварщиков — 130-180 руб.

контролеров — 130 руб.

газосварщиков — 130-180 руб.

бульдозеристов — 140-180 руб.

шоферов — 137-239 руб.

стрелочниц — 115 руб.

машинистов экскаватора — 130-180 руб.

грузчиков — 200-250 руб.

гардеробщиц — 80-90 руб.

рабочих по уборке производственных помещений — 80-100 руб.

воспитателей детских учреждений — 80-100 руб.

нянь детских учреждений — 60 руб.

Лица, не имеющие указанных специальностей, смогут приобрести их в короткий срок на заводе.

Семейным рабочим гарантируется предоставление жилой площади в 1978 г. Выдаются гарантированные письма на получение квартир в 1979-1981 гг., согласно договору с администрацией.

Одиноким предоставляется благоустроенное общежитие.

4-1.

За справками и направлениями на работу обращаться по адресу: ул. Комсомольская, 35, кв. 1.

Экскурсионное бюро ПРИГЛАШАЕТ

совершить путешествие на турпоезде по маршруту

Саратов — Киев — Львов — Муначево — Унгорог —

— Рахов — Яремча — Черновцы — Кишинев — Одесса —

— Саратов с 25 февраля по 9 марта 1978 г., стоимость путевок — 124 рубля.

ПРЕДЛАГАЕТ авиамаршруты:

Рига — Вильнюс — с 29 января по 3 февраля, стоимость путевки 145 рублей.

Нарва — Таллин — Ленинград — с 5 по 10 февраля — стоимость путевки 140 рублей.

Рига — Вильнюс — с 26 февраля по 3 марта — стоимость путевки 145 рублей.

За справками обращаться по телефонам: 4-58-79; 27-91.

4-1.

Газета выходит четыре раза в неделю

Тираж 24600.

НАШ АДРЕС: площадь Сверлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.

Балаковское полиграфическое объединение «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома. Адрес: г. Балаково, пл. Сверлова, 69. Заказ № 17.